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DIENSTLEISTUNGEN RUND UM DIE FINANZ- UND PERSONALBUCHHALTUNG – 
EINE WICHTIGE BASIS FÜR IHRE PLANUNG, STEUERUNG UND ÜBERWACHUNG 

Für Sie als Entscheider im Unternehmen bildet das betriebliche Rechnungswesen eine unerlässliche Grundlage für die 
Planung, Steuerung und Überwachung des betrieblichen Geschehens. Die gesetzlichen Rahmenbedingungen stellen dabei 
hohe Anforderungen an die Ausgestaltung des externen Rechnungswesens. Ihre betriebsindividuellen Bedürfnisse bilden 
das Anspruchsniveau für die betriebliche Kosten- und Leistungsrechung.
Die Situation: Permanente Änderungen im Steuerrecht, neue Herausforderungen, wie z.B. die Bilanzrechtsmodernisie-
rung (BilMoG), bürokratische Meldepfl ichten, aber auch geänderte Informationsbedürfnisse binden die oftmals knappen 
Ressourcen im Rechnungswesen.

DAS GESAMTE SPEKTRUM UNSERER DIENSTLEISTUNGEN FÜR IHREN ERFOLG

Schaffen Sie sich Freiräume für Ihre unternehmerischen Aufgaben. Erfüllen Sie die Erwartungshaltung aller Adressaten 
durch zeitnahe, zutreffende sowie umfassende Auswertungen und Informationen des betrieblichen Rechnungswesens.
Unsere Experten entlasten Sie durch die Übernahme interner Dienstleistungen im Rechnungswesen, Personalwesen und 
Controlling. Innovative Lösungsansätze und Fachkompetenz bestimmen den Rahmen. 

INDIVIDUELLE LEISTUNGSPAKETE FÜR IHRE BEDÜRFNISSE

Durch individuell auf Ihre Wünsche und Bedürfnisse abgestimmte Leistungspakete legen Sie den Grad der erforderlichen 
Unterstützung fest. Mit unserer interdisziplinären Struktur - gegliedert in verschiedene Gesellschaften, die auf die spe-
ziellen Anforderungen ausgerichtet sind - bieten wir Ihnen klassische Finanz- und Personalbuchhaltungsleistungen an. 
Darüber hinaus kombinierte Erstellungsleistungen, wie Jahres-, Konzern- und Zwischenabschlüssen. 
Neben der Finanzbuchhaltung nach deutschen handels- und steuerrechtlichen Vorschriften kümmern wir uns auch um die 
Erstellung von Buchhaltungen und monatlichen Auswertungen/Reportings nach internationaler Rechnungslegung (IFRS).
Die Berücksichtigung von spezial- und branchenspezifi schen Rechnungslegungsstandards (z.B. Pfl ege-Buchführungsver-
ordnung, Immobilienwirtschaft,…) gehört ebenfalls zu unserem langjährigen Erfahrungswissen.

Die Nähe der Finanz- und Personalbuchhaltung zu Spezialisten der Rechnungslegung und Prüfung sorgt für ein hohe Quali-
tät und Verlässlichkeit. Die Perspektive externer Adressaten wird dadurch schon frühzeitig bei der Erstellung der Finanz- 
und Personalbuchhaltung beachtet.

Nutzen Sie das umfassende auf Ihre Bedürfnisse anpassbare Leistungsangebot der BDO AWT Unternehmensgruppe!
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KONTAKT

StB Dipl.-Kffr 
Dr. Cornelia Teich

Übernahme der Finanzbuchhaltung

Zu unseren klassisches Services zählt die Übernahme der regelmäßigen (monatliche, viertel-
jährliche, etc.) Finanzbuchhaltung nach Handels- und Steuerrecht. Unsere Leistungen umfassen 
dabei die monatliche Kontierung und Verbuchung der Belege, Erstellung von Auswertungen und 
der Umsatzsteuervoranmeldungen. Die regelmäßigen Auswertungen und der Umfang der Tätig-
keit werden individuell mit Ihnen abgestimmt.

   Nutzen Sie unsere Professionalität für zuverlässige Informationen und Auswertungen.

Durchführung der Lohn- und Gehaltsabrechnung

In Ergänzung oder auch als gesonderte Dienstleistung bieten wir Ihnen die Übernahme der re-
gelmäßigen Lohn- und Gehaltsabrechnungen an. Unsere Experten verfügen über die notwendi-
gen Kenntnisse spezifi scher Anforderungen aus bestimmten Branchen (z.B. Baulohn) oder über 
besondere berufsrechtliche Gestaltungen (z.B. beamtenrechtliche Vorschriften). Sozialversi-
cherungstechnische Meldungen und die Erstellung von Lohnsteueranmeldungen gehören für uns 
zu einem zeitgemäßen Leistungsspektrum.

   Nennen Sie uns Ihre Anforderungen und profitieren Sie von unserem Wissen.

Vollständiges Outsourcing

Denken Sie darüber nach, sich von allen internen Tätigkeiten der Finanz- und Personalbuchhal-
tung zu entlasten und dabei die Qualität und Verlässlichkeit der Auswertungen und Informa-
tionen beizubehalten bzw. sogar noch zu steigern? Dann ist ein vollständiges Outsourcing der 
richtige Schritt für Sie. Dadurch erhalten Sie ein individuell auf Ihre Wünsche und Bedürfnisse 
abgestimmtes Paket an Dienstleistungen, das neben den zuvor beschriebenen Leistungsmodu-
len eine weitergehende Verlagerung rechnungswesenbezogener Funktionen gestattet. Sofern 
Sie es wünschen, kann dieses umfassende Outsourcing auch vor Ort in Ihren Geschäftsräumen 
erfolgen.

   Lassen Sie sich von uns ganz professionell entlasten.

Individuelle Leistungsmodule

Wir bieten Ihnen im Zusammenhang mit den o.g. Leistungsmodulen bzw. dem vollständigen 
Outsourcing individuelle weitere Dienstleistungen an:
• Zahlungsverkehr
• Forderungs- und Zahlungsmanagement
• Projektcontrolling
• Kostenstellen- und Kostenträgerrechnungen
• Individuelle Reportingauswertungen
• Monatsabschlüsse
• betriebswirtschaftliche Sonderauswertungen
Darüber hinaus erstellen wir Ihnen auch Auswertungen nach Internationaler Rechnungslegung 
(IFRS) und beachten konzerninterne Reportingvorgaben.

   Nennen Sie uns Ihre Wünsche und wir liefern Ihnen die Auswertungen und Informationen auf 
Basis Ihrer Daten.

E-Mail:
outsourcing@
bdo-awt.de
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Setzen Sie sich mit uns in Verbindung:

BDO AWT – Ihre Beratungsexperten:
Persönlich.

Leidenschaftlich.
Interdisziplinär.

Alle Beratungsleistungen fi nden Sie unter www.bdo-awt.de

Unsere Unternehmensbereiche:

Wirtschaftsprüfung und prüfungsnahe 
Dienstleistungen

Steuern und wirtschaftsrechtliche 
 Beratung

Advisory Services


